

党旗领航

赛罕区：

党建引领“红色物业”打造高品质城区生活

本报讯(记者 杨彩霞)近年来,赛罕区坚持“党建引领全覆盖、物业管理全参与、优质服务全方位、社区治理全融入”工作理念,把城区基层党建与小区物业服务有机融合,以优化物业服务、推动居民自治、凝聚治理合力为目标,着力推进“红色物业”建设,打造高品质城区生活。

抓实整体谋划,发挥党组织政治引领力。赛罕区坚持把体制机制建设作为“先手棋”,成立物业行业党委,充分发挥管理指导作用,推进党的组织和党的工作在物业领域全覆盖。区委组织部统一调度,凝聚物业行业党委、民政局、镇(街道)合力,组织网格员、党建指导员深入一线摸排走访,查清物业服务企

员数、业主党员数、党组织组建数等,深入推进物业服务企业“两个覆盖”。赛罕区57家物业服务企业已建立党组织,全覆盖选派属地和行业党建指导员。印发《关于加强党建引领打造“红色物业”的实施办法》,规范物业服务创优标准体系,选树“红色物业”创优示范典型。示范点中海物业搭建领潮康养社群,定期为小区内老年人开展健康知识讲座、文体娱乐活动,丰富社区养老活动。

强化协调联动,汇集治理凝聚力。赛罕区将党组织向小区延伸,把党的领导落到基层末梢,激活社区治理新动能。“红色物业”企业在办公场所打造党员活动室、党建文化长廊,设立党员服务示范岗,把物业服务企业打造成党组

织联系服务群众的重要平台。将物业服务企业、业委会、居民、党员、共建单位等多元主体有机串联起来,建立共商共建共治联动机制,完善联席会议制度,服务承诺制度、民主决策制度、评议监督制度,不断强化服务保障,健全物业服务企业参与社区治理机制,提升物业管理服务质量。敕勒川路街道塞尚公馆三四期小区通过每月召开联席会议,沟通协商小区事宜,根据居民意见,安装了高清监控系统,修缮公共区域破损地面、墙面,改造了自行车棚,安装了电动车集中充电桩等,把为民服务工作做到了老百姓心坎上。

整合治理队伍,提升服务品质力。将小区管理服务纳入社区建设体系,推

荐符合条件的物业服务企业主要负责人和社区“两委”班子成员通过法定程序“双向进入、交叉兼职”,同时动员辖区单位和党员参与基层社会治理,吸纳懂政策、有能力、有威望、有热情的老党员、老干部等组建业委会,带动更多居民由“居住其中”到“参与其中”,形成各类党组织同频共振、同向发力的组织体系。大学东路街道金宇文苑社区吸纳金宇物业党支部委员担任社区支委会委员,相互列席社区、物业服务企业工作例会,及时互通情况,解决居民反映诉求,化解小区治理难题。通过主题党日活动,在社区开展清理杂草、美化环境、平整土地、植树种草、修缮小区道路等志愿服务活动,着力做好群众身边的关键小事。

武川县：

延伸产业链拓宽农民增收渠道

本报讯(记者 云艳芳 通讯员 李鹏飞 阿乐腾图亚)近年来,武川县切实将基层党组织的政治优势、组织优势转化为推动乡村振兴的发展优势,把产业发展作为乡村振兴的重中之重,积极延伸和拓展农业产业链,不断拓宽农民增收致富渠道。

抓党建促进组织振兴,提升干部队伍战斗力。武川县坚持全面从严治党,打造“党旗领航,六新聚力”县级党建品牌,打造机关二级党建品牌65个,乡镇二级党建品牌9个,村党支部

三级党建品牌93个,建强11个“共同富裕党建联盟”。在党建“强基”上持续发力,全方位提升党组织队伍能力建设,激励干部担当作为。农村基层党组织建设工作紧扣推进标准化、规范化建设这一主线,持续提升农村基层党组织组织力,增强村“两委”干部

服务基层和致富带富能力,推动全县农村基层党组织全面进步、全面过硬。实施“头雁领航”能力提升行动,全面开展农村基层党组织书记“大培训、大练兵、大比武”,培育村级后备干部295人,培育致富带头人334人。强化“县一乡一村”三级党群服务中心建设,建成县级党群服务中心1个,乡镇党群服务中心9个,行政村党群服务中心93个,广泛引导村民参与村集体管理、监督、发展、建设全过程,大力推动移风易俗。

抓党建引领产业发展,大力培育特色产业。近年来,武川县坚持把党建引领作为助推产业发展的“红色引擎”,围绕“两麦一薯一羊”、乡村旅游、冷凉蔬菜、中药材等优势产业,全力发展壮大特色产业,整合资源、组团发展,增强了乡村产业发展的聚合

力。目前,武川县93个行政村集体经济收入全部已达到10万元以上,达到20万以上的有25个行政村,达到50万以上的有3个行政村。比如,耗赖山乡圪顶盖村利用衔接资金入股内蒙古牧科禽业有限责任公司,年均分红72万元,村集体经济收入突破100万元。

哈乐镇德胜营村党支部整合资金资源推进文化旅游产业建设,打造融合机车文化体验、户外运动、骑行拓展等为一体的微度假乡村旅游基地,坚持以品种选育、提高产量、产品开发等方面与企业高频互动,成功培育马铃薯、冷凉蔬菜、藜麦新品种17个,开发马铃薯、燕麦下游产品6大类112个品种,成功打造了“源味武川”“高原特色农畜产品”区域公用品牌和“武川土豆”“武川燕麦”“武川肉羊”等6个地理标志商标,为产业发展提供了有力支撑。

人才使用与产业发展紧密结合起来,围绕“人才链”赋能“产业链”。武川县高原特色农畜产品加工区内46家非公有制企业党组织通过建立联合党支部实现企企联建、村企联建,形成以马铃薯产业、燕麦产业、肉羊产业为主的抱团式发展团组5个,有效提升了武川县特色产业占领市场的攻坚能力和应对风险能力,助力特色产业延链补链强链。同时,推动科研人才在品种选育、提高产量、产品开发等方面与企业高频互动,成功培育马铃薯、冷凉蔬菜、藜麦新品种17个,开发马铃薯、燕麦下游产品6大类112个品种,成功打造了“源味武川”“高原特色农畜产品”区域公用品牌和“武川土豆”“武川燕麦”“武川肉羊”等6个地理标志商标,为产业发展提供了有力支撑。



近日,赛罕区司法局组织全体干警参观了大青山抗日游击根据地展馆、得胜沟八路军司令部遗址,开展“党建引领风帆劲 砥砺奋进开新篇 铸牢中华民族共同体意识”主题党日活动。

■本报记者 武子暄 通讯员 王红梅 摄



近日,市水务局机关党支部联合市水务工程质量安全和河湖水质监测中心党支部,赴大黑河河道整治工程玉泉段开展“党建进工地 推动水利建设高质量发展”主题党日活动。

■本报记者 武子暄 通讯员 斯辰璐 摄

清水河县：

抓实“四大课堂”深耕党员教育“责任田”

本报讯(记者 梁婧姝 通讯员 郭嘉)近年来,为强化党员教育培训,清水河县抓实“四大课堂”,深耕党员教育“责任田”,推动党员教育培训和服务群众提质增效。

“分类课堂”提升政治素养。清水河县为党员干部量身定制政治理论、党务知识、专业技能等专题教育“菜单”,聘请本土人才、行业带头人、专家教授担任“厨师”,分领域、分专题开展党的二十大精神、乡村振兴、特色产业发展等

色学习“套餐”,推动培训要求和党员需求深度融合。

“红色课堂”弘扬爱国情怀。清水河县依托老牛坡红色资源优势,利用老牛坡党支部展馆、口子上村明长城遗址和青龙洞山生态园等12个现场教学点,组织党员就近参观学习,通过瞻仰老牛坡党支部旧址、观看《红色老牛坡》专题片,重温入党誓词、聆听革命故事等,接受红色教育,传承和弘扬优良革命精神。

“指尖课堂”扩展知识视野。清水河县依托共产党员网、学习强国App、北疆先锋、青城先锋、清水河组工在线等网络载体平台,开展党员干部线上学习教育,让党员随时随地学。通过支部党员群实时向党员动态推送政策理论、党务知识等学习资料,打造党员学习充电“加油站”。今年以来,先后组织党员干部观看《榜样7》《北疆先锋·绿色长城》《三千孤儿入内蒙》等专题影片,激励广大党员坚定信念、担当

作为。

“民生课堂”彰显服务本色。清水河县建立“群众点单、网格派单、党员接单”的服务模式,以党支部为单位,结合在职党员“双报到”,持续开展“三进两认岗”、网格员“四百五亮”活动。今年以来,全县1708名在职党员通过平台扫码报到,到社区开展政策宣传、为老为小服务等为民服务活动729次。围绕群众基本公共服务需求,确定实施“民生微实事项目”122个,已完成64个。

炼化社区：

社区餐厅让居民吃上“暖心饭”

本报讯(记者 杨彩霞)走进赛罕区昭乌达南路街道炼化社区的社区餐厅,宽敞明亮的大厅内桌椅整齐摆放,氛围温馨舒适。11时30分许,忙碌了一个上午的厨师们将烹饪好的午餐端出厨房,社区的老人陆续来到餐厅用餐。

“社区餐厅菜品多,价格也合适,而且就在家门口,非常适合老年人来这儿吃饭。”社区居民王先生说。

“我岁数大了,平时在家中只做一两个菜,吃剩下晚上热热再吃。有了社区餐厅,我可以顿顿吃新鲜的,有荤有素,既方便了我们老年人,也让儿女放心。”社区居民袁女士说。

社区餐厅以“菜价经济实惠、菜品放心便捷”为原则,精心设置“个性菜单”,对于60岁以上老年人,特设“爱心菜谱”,主要以低盐低油、口味清淡的家常饭菜为主。健康可口的饭菜,宽敞明亮的用餐环境吸引了小区很多居民前来就餐,居民们三三两两坐在一起,一边拉家常、一边用餐,十分惬意。

社区餐厅负责人介绍:“老年人群体只是社区餐厅服务的人群之一,只要在附近生活工作的居民都能享受到社区餐厅的暖心服务。”

社区党委严格监管餐厅运营,

严把食品安全关和品质服务关,确保在菜品质量、政策优惠、食堂服务等方面提供更多实惠。同时,定期收集和听取居民建议,完善相关服务,逐步开展送餐入户和线上订餐服务,真正将好事办好、实事办实。

今年,炼化社区坚持党建引领基层治理,将群众关心的“小事”放在心里,重点关注老年人群体需求,通过实施“民生微实事”项目,解决社区老年人就餐难题。

炼化社区党委牵头组织实施“民生微实事”项目,通过入户走访、座谈访谈、发放传单等方式收集辖区居民“急难愁盼”问题,梳理为民服务“三项清单”。社区“大党委”成员单位石榴花物业认领开办为老服务餐厅项目,盘活小区闲置资产,在中油呼炼小区平房招待所内建设社区餐厅,打造15分钟便民生活圈。社区餐厅从今年3月开始装修,现已处于全天试运营阶段,可同时容纳近60位消费者就餐。餐厅从选址到建成、从食材到菜品、从价格到服务,切实保障老年人尤其是孤寡老人、失能及半失能老人生活饮食。同时,社区餐厅还为老年人提供沟通交流的机会和场所,让老年人在健康饮食的同时感受到更多的关怀。

东街街道：

打造“三站一中心” 更好服务居民

本报讯(记者 刘沙沙)近年来,新城区东街街道通过打造“三站一中心”,即打造智慧居家养老服务站、志愿者服务站、义警工作站服务站、邻里服务中心,进一步完善管理和服务体制,增强公共服务能力。

智慧居家养老服务站,托起幸福老年生活。东街街道以社区“大党委”为引领,通过党建同盟“五社联动”,联合社区志愿者组织、卫生服务站、物业服务中心、家政公司等20多家服务机构为老年人提供全方位、精准化的服务。目前,服务站已将232名80岁以上老年人、543名65岁以上老年人纳入了管理和服务,累计上门开展助浴、助医、家政服务454次。

志愿者服务站,让奉献者有回报。东街街道开发了志愿者积分兑换小程序,与辖区健身房、清水瓦台、东鸽电器、面包坊、菜根香等门店形成“志愿者服务共享门店”,志愿者可凭服务积分到共享门店兑换相关礼品和享受门店服务,激发志愿者参与志愿服务的热情。

海亮社区：

充分发挥商圈党建 联合体核心作用

本报讯(实习记者 刘艳霞)海亮社区地处中山西路商圈核心地段,是一个典型的“立体社区”、商圈社区。海亮社区党支部针对辖区企业商户多、流动人口多、业态种类多、社会治理难度大等特点,发挥海亮商圈党建联合体的核心作用,推进党务资源、政务资源、公共资源、商户资源有效融合。

近年来,海亮社区积极打造“基层社会治理驾驶舱”,以数字化手段助力高效能基层治理。

近日,海亮社区网格员张芳蕊正在开展入户信息录入工作,她告诉记者:“以前都是拿纸笔记录信息,现在手机上打开政青城系统App,直接将信息录入数据库,方便数据实时进行更新。”

“在海亮社区‘基层社会治理人

房关联数字驾驶舱’的大屏幕上,我们能看到整个区域人口、房屋的分布情况,为处理突发状况提供精准的人房数据基础。”海亮社区书记李晓东对记者说,该系统以访源、偷盗、纠纷警情、电诈等8类社会治理重点事件数据为中心,结合治理单元复杂度数据,按月度、季度、年度对各旗县区和镇街级社会治理单元进行综合评估指数计算排名和分级预警。

为更好地适应“互联网+”时代,海亮社区作为“红色商圈”,将加强新媒体宣传作为商圈党建新思路的重要抓手。成立“海亮社区融媒体工作室”,开创“海亮社区小讲堂”抖音、微信视频号,全面为居民展现社区各项工作,实现与居民线上线下双向互动。

编辑:黄涵琦 田园 美编:马慧茹